
 
 

 
Interviews with 1,017 adult Americans conducted by telephone by ORC 
International on June 26-28, 2015.  The margin of sampling error for 
results based on the total sample is plus or minus 3 percentage points.  
Results in this document labeled “All Americans” or “Total” are based 
on this sample of 1,017 adults. The sample also includes 890 interviews 
among registered voters (plus or minus 3.5 percentage points). The full 
sample includes 611 interviews among landline respondents and 406 
interviews among cell phone respondents.  
 
Additional interviews were conducted among African-Americans, and 
combined with the African-Americans contacted in the initial sample of 
75 for a total of 303 African-American respondents. The margin of 
sampling error for results based on this sample of African-Americans is 
plus or minus 5.5 percentage points.  
 
Columns in this document labeled "Whites" show results only for the 
727 respondents in the initial sample who described themselves as white 
in a question on racial background and did not describe themselves as 
Hispanic or Latino in a separate question on ethnicity.  (Sampling error 
for non-Hispanic whites is +/-3.5 percentage points.)  Columns in this 
document labeled "Blacks" refer to all respondents who described 
themselves as black or African-American and did not describe 
themselves as Hispanic or Latino in a separate question on ethnicity.   
 
Trend results for racial groups are shown only for polls which had 
enough African-American respondents to produce statistically valid 
results. 
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1. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
 
 App- Disapp- No 
 rove rove opinion 
ALL AMERICANS 
 
June 26-28, 2015 50% 47% 3% 
 
May 29-31, 2015 45% 52% 2% 
April 16-19, 2015 48% 47% 5% 
Mar. 13-15, 2015 46% 51% 3% 
Feb. 12-15, 2015 47% 51% 2% 
Dec. 18-21, 2014 48% 50% 2% 
Nov. 21-23, 2014 44% 53% 3% 
Oct. 24-26, 2014 45% 53% 3% 
Sept. 25-28, 2014 44% 52% 4% 
Sept. 5-7, 2014 43% 55% 2% 
July 18-20, 2014 42% 55% 3% 
May 29-June 1, 2014 43% 55% 2% 
May 2-4, 2014 43% 55% 2% 
March 7-9, 2014 43% 53% 4% 
Jan. 31-Feb 2, 2014 45% 50% 5% 
Dec. 16-19, 2013 41% 56% 3% 
Nov. 18-20, 2013 41% 56% 3% 
Oct. 18-20, 2013 44% 52% 4% 
Sept. 27-29, 2013 44% 53% 4% 
Sept. 6-8, 2013 45% 52% 3% 
June 11-13, 2013 45% 54% 1% 
May 17-18, 2013 53% 45% 2% 
April 5-7, 2013 51% 47% 3% 
March 15-17, 2013 47% 50% 3% 
Jan. 14-15, 2013 55% 43% 2% 
Dec. 17-18, 2012 52% 43% 4% 
Nov. 16-18, 2012 52% 43% 5% 
Nov. 2-4, 2012 51% 45% 4% 
Sept. 28-30, 2012 49% 48% 3% 
Sept. 7-9, 2012 51% 44% 5% 
Aug. 31-Sept. 3, 2012 48% 45% 7% 
Aug. 22-23, 2012 50% 44% 6% 
Aug. 7-8, 2012 50% 47% 3% 
June 28-July 1, 2012 51% 47% 2% 
May 29-31, 2012 52% 47% 1% 
Apr. 13-15, 2012 49% 48% 3% 
March 24-25, 2012 51% 45% 4% 
Feb. 10-13, 2012 50% 48% 2% 
Jan. 11-12, 2012 47% 51% 3% 
Dec. 16-18, 2011 49% 48% 3% 
Nov. 18-20, 2011 44% 54% 3% 
Nov. 11-13, 2011 46% 52% 2% 
Oct.14-16, 2011 46% 50% 3% 
 

 App- Disapp- No 
 rove rove opinion 
 
Sept. 23-25, 2011 45%  52% 3% 
Sept. 9-11, 2011            43%        55% 2% 
Aug. 24-25, 2011 45% 54% 1% 
Aug. 5-7, 2011 44% 54% 2% 
Aug. 1, 2011 45% 52% 2% 
June 3-7, 2011 48% 48% 5% 
May 24-26, 2011 54% 45% 2% 
May 2, 2011 52% 43% 5% 
Apr. 29-May 1, 2011 51% 46% 3% 
Apr. 9-10, 2011 48% 50% 2% 
March 18-20, 2011 51% 47% 2% 
March 11-13, 2011 50% 47% 3% 
Jan. 21-23, 2011 55% 44% 1% 
Jan. 14-16, 2011 53% 45% 2% 
Dec. 17-19, 2010 48% 48% 4% 
Nov. 11-14, 2010 48% 50% 3% 
Oct. 27-30, 2010 46% 51% 4% 
Oct. 5-7, 2010 45% 52% 3% 
Sept. 21-23, 2010 42% 54% 4% 
Sept. 1-2, 2010 50% 49% 1% 
Aug. 6-10, 2010 47% 51% 2% 
July 16-21, 2010 47% 50% 2% 
June 16, 2010 50% 48% 2% 
May 21-23, 2010 51% 46% 3% 
Apr. 9-11, 2010 51% 47% 2% 
March 25-28, 2010 51% 48% 1% 
March 19-21, 2010 46% 51% 3% 
Feb. 12-15, 2010 49% 50% 1% 
Jan. 22-24, 2010 49% 50% * 
Jan. 8-10, 2010 51% 48% 1% 
Dec. 16-20, 2009 54% 44% 2% 
Dec. 2-3, 2009 48% 50% 2% 
Nov. 13-15, 2009 55% 42% 3% 
Oct. 30-Nov. 1, 2009 54% 45% 1% 
Oct. 16-18, 2009 55% 43% 2% 
Sept. 11-13, 2009 58% 40% 2% 
Aug. 28-31, 2009 53% 45% 2% 
July 31-Aug. 3, 2009 56% 40% 4% 
June 26-28, 2009 61% 37% 3% 
May 14-17, 2009 62% 35% 3% 
Apr. 23-26, 2009 63% 33% 5% 
Apr. 3-5, 2009 66% 30% 3% 
March 12-15, 2009 64% 34% 2% 
Feb. 18-19, 2009 67% 29% 4% 
Feb. 7-8, 2009 76% 23% 1% 
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1. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
 
 App- Disapp- No 
 rove rove opinion 
 
BLACKS 
 June 26-28, 2015 91% 8% 1% 
 Feb. 12-15, 2015 89% 10% 1% 
 July 16-21, 2010 93% 5% 1% 
 December 16-20, 2009 91% 8% 1% 
 July 31-Aug. 3, 2009 92% 6% 2% 
 May 16-18, 2009 96% 2% 2% 
 April 23-26, 2009 98% 2% * 
 
 
WHITES 
 June 26-28, 2015 39% 59% 3% 
 Feb. 12-15, 2015 34% 63% 3% 
 July 16-21, 2010 37% 61% 2% 
 December 16-20, 2009 42% 54% 3% 
 July 31-Aug. 3, 2009 49% 47% 4% 
 May 16-18, 2009 58% 37% 5% 
 April 23-26, 2009 56% 40% 4% 
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2. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling:  (RANDOM ORDER) 
 
   Approve Disapprove No opinion 
 
 Race relations  
  All Americans 55% 42% 4% 
  Blacks 84% 14% 2% 
  Whites 48% 47% 5% 
  
 Gun policy  
  All Americans 42% 53% 5% 
  Blacks 79% 19% 3% 
  Whites 33% 61% 6% 
 
(ASKED OF HALF SAMPLE.  RESULTS BASED ON 521 INTERVIEWS IN VERSION A.  SAMPLING 
ERROR: +/- 4.5 PERCENTAGE POINTS.)  (RANDOM ORDER) 
 
 The economy 52% 47% 1% 
 
 
  

(FULL TRENDS BELOW AND ON THE FOLLOWING PAGES) 
 

 
 Approve Disapprove No opinion 
   

Race relations 
 June 26-28, 2015 55% 42% 4% 
 
 May 29-31, 2015 50% 47% 3% 
 July 16-21, 2010 60% 34% 6% 
 
BLACKS 
 June 26-28, 2015 84% 14% 2% 
 July 16-21, 2010 94%  5% 1% 
  
WHITES 
 June 26-28, 2015 48% 47% 5% 
 July 16-21, 2010 54% 39% 6% 
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2. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling:  (RANDOM ORDER) 
 

 Approve Disapprove No opinion 
   

Gun policy 
 June 26-28, 2015 42% 53% 5% 
 
 May 29-June 1, 2014 33% 64% 4% 
 April 5-7, 2013 45% 52% 3% 
 January 14-15, 2013 46% 49% 6% 
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(ASKED OF HALF SAMPLE.  RESULTS BASED ON 521 INTERVIEWS IN VERSION A.  SAMPLING 
ERROR: +/- 4.5 PERCENTAGE POINTS.)  (RANDOM ORDER) 
 
2. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling:  (RANDOM ORDER) 

 
 Approve Disapprove No opinion 

The economy 
 June 26-28, 2015 52% 47% 1% 
 
 May 29-31, 2015 46% 53% 2% 
 Feb. 12-15, 2015* 45% 54% * 
 Nov. 21-23, 2014 45% 53% 2% 
 Sept. 25-28, 2014 42% 56% 3% 
 Sept. 5-7, 2014 43% 56% 1% 
 May 29-June 1, 2014 38% 61% 1% 
 September 6-8, 2013 43% 56% 2% 
 June 11-13, 2013 42% 57% 1% 
 April 5-7, 2013 44% 54% 2% 
 January 14-15, 2013 48% 51% 1% 
 November 11-13, 2011 35% 63% 2% 
 September 9-11, 2011 36% 61% 3% 
 August 24-25, 2011 34% 65% 1% 
 August 5-7, 2011 34% 64% 2% 
 May 24-26, 2011 41% 58% 1% 
 May 2, 2011 42% 56% 2% 
 March 18-20, 2011 39% 60% 1% 
 January 21-23, 2011 45% 54% * 
 November 11-14, 2010 40% 58% 2% 
 September 1-2, 2010 40% 59% 2% 
 July 16-21, 2010 42% 57% * 
 March 25-28, 2010 44% 55% 1% 
 March 19-21, 2010 43% 54% 2% 
 January 8-10, 2010 44% 54% 2% 
 Oct. 30 - Nov. 1, 2009 46% 54% 1% 
 September 11-13, 2009 54% 45% 1% 
 August 28-31, 2009* 49% 51% * 
 March 12-15, 2009 59% 40% 2% 
 
*Asked of half sample 
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3. Which comes closer to your view, during the last six and a half years, Barack Obama has: (ROTATE 

ORDER) 
 
   All    
   Americans Blacks Whites  
 
Wasted the opportunity to address 
 important problems facing our 
 country  45% 16% 54%  
Taken advantage of the opportunity 
 to address the important problems 
 facing our country  47% 76% 38%  
Both/Neither  7% 7% 8%  
No opinion  1% 2% 1%  
 
 FOR COMPARISON 

 
  
  
  
 
 
 
 
 

 
 
4. In the final year and a half of Barack Obama’s presidency, do you think Obama is more likely to: 

(ROTATE ORDER) 
 
  All    
  Americans Blacks Whites  
 
Waste the opportunity to address 
 important problems facing our 
 country 46% 16% 53%  
Take advantage of the opportunity 
 to address the important problems 
 facing our country 50% 80% 41%  
Both/Neither 4% 3% 4%  
No opinion 1% 1% 1%  
 
 
  

CNN/USA TODAY/GALLUP POLL 
  

Wasted the 
opportunity 

 
Taken advantage  

of the opportunity 

 
Both/Neither 

 (vol.) 

 
No  

opinion 
     
2000 Aug 4-5 (NA) 42 48 7 3 
2000 Aug 4-6 Blacks (RV) 20 70 5 5 
2000 Aug 4-5 Whites (RV) 45 45 7 3 
 
WORDING IN AUG. 2000:  Which comes closer to your view, during the past eight years: [ROTATED: the Clinton administration 

has wasted the opportunity to address the important problems facing our country (or) the Clinton administration has 
taken advantage of the opportunity to address the important problems facing our country]? 
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8. Do you favor or oppose stricter gun control laws? 
 
   Favor Oppose No opinion 
 June 26-28, 2015  
  All Americans 49% 49% 1% 
  Blacks 71% 25% 4% 
  Whites 44% 54% 1% 
 
 Sept. 5-7, 2014 44% 55% 1% 
 Nov. 18-20, 2013 49% 50% 1% 
 April 5-7, 2013 53% 45% 2% 
 Jan. 14-15, 2013 55% 44% 1% 
 

CNN/TIME TRENDS 
 

 Favor Oppose No opinion 
    
2003 May 21-22 52 43 5 
2002 Oct 23-24 51 43 6 
2000 Jan 12-13 59 35 6 
1999 May 26-27 62 34 4 
1996 Feb 24-27 48 47 5 
1995 Oct 31-Nov 6 59 34 7 
1993 Dec 2 70 27 3 
1993 Mar 18 68 29 3 
1989 Dec 15-22 51 38 11 
1989 Feb 13-14 65 28 7 
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9.    Do you think having stricter gun control laws would reduce the amount of violence in the country, or 
not?  (ASKED OF HALF SAMPLE.  RESULTS BASED ON 521 INTERVIEWS IN VERSION A.  
SAMPLING ERROR: +/- 4.5 PERCENTAGE POINTS.)  (RANDOM ORDER) 

 
     
 Would    Would not 
   reduce  reduce  No opinion 
 June 26-28, 2015  
  All Americans 39% 61% 1% 
  Blacks 64% 35% 1% 
  Whites 30% 69% 1% 
 
 Jan. 14-15, 2013 39% 61% * 
  
 

CNN/TIME TRENDS 
 

 Would 
reduce 

Would not 
reduce 

No opinion 

    
1993 December 49 49 2 
1993 March 45 51 4 
1989 February 47 48 5 

 
 
10.    Do you think having stricter gun control laws would reduce the number of gun-related deaths in the 

country, or not?   (ASKED OF HALF SAMPLE.  RESULTS BASED ON 496 INTERVIEWS IN 
VERSION B.  SAMPLING ERROR: +/- 4.5 PERCENTAGE POINTS.)  (RANDOM ORDER) 

 
   Yes No No opinion 
        June 26-28, 2015  
  All Americans 40% 60% * 
  Blacks 62% 38% * 
  Whites 35% 65% * 
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11. How serious a problem do you think racial discrimination against blacks is in this country -- a very 
serious problem, a somewhat serious problem, not too serious, or not at all serious? 

 
  Very Somewhat Not too Not at all No 
  serious serious serious serious opinion 
ALL AMERICANS 
June 26-28, 2015 37% 37% 16% 9% 1% 
 
July 16-21, 2010 16% 41% 32% 11% * 
May 16-18, 2009 23% 37% 29% 11% 1% 
November 6-9, 2008 13% 41% 33% 12% 1% 
March 26-April 2, 2008 17% 46% 27% 9% 1% 
January 14-17, 2008 19% 44% 29% 7% 1% 
 
BLACKS 
June 26-28, 2015 80% 15% 3% 2% * 
 
July 16-21, 2010 42% 38% 17% 2% * 
May 16-18, 2009 55% 28% 14% 2% * 
November 6-9, 2008 38% 48% 9% 4% * 
March 26-April 2, 2008 43% 44% 9% 3% * 
January 14-17, 2008 56% 34% 9% 1% * 
 
WHITES 
June 26-28, 2015 28% 40% 19% 12% 1% 
 
July 16-21, 2010 12% 39% 35% 14% * 
May 16-18, 2009 17% 39% 30% 13% 1% 
November 6-9, 2008 8% 41% 38% 12% 1% 
March 26-April 2, 2008 11% 46% 32% 10% 1% 
January 14-17, 2008 12% 45% 33% 9% 1% 
 

CNN/USA TODAY/GALLUP TRENDS 
 

 Very  
serious 

Somewhat 
 serious 

Not  
too serious 

Not at al 
 serious 

No  
opinion 

      
All Americans      
1996 Aug 5-7 23 46 22 5 4 
1996 Jul 25-28 22 48 24 5 1 
1996 Jul 18-21 25 47 22 4 2 
1996 Jun 27-30 26 48 20 3 3 
1995 Oct 5-7 23 52 17 4 4 
 
Blacks 

     

2000 Aug 4-6 (RV) 60 32 6 * 2 
1995 October 5-7 45 36 11 2 6 
 
 
 
  



 POLL 6  -11- June 26-28, 2015 
 

3 

 

12. Do you think relations between blacks and whites in the U.S. have gotten better, gotten worse, or 
stayed the same since Barack Obama became president? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 June 26-28, 2015 Feb. 12-15, 2015  
 All 

Americans 
 

Blacks 
 

Whites 
All 

Americans 
 

Blacks 
 

Whites 
   

Gotten better 20% 33% 17% 15% 25% 11%    
Gotten worse 43% 35% 47% 39% 26% 45%    
Stayed the same 36% 32% 35% 45% 47% 44%    
No opinion * * * 1% 2% *    

 May 16-18, 2009   
 All 

Americans 
 

Blacks 
 

Whites 
  

 
 
 

   

Gotten better 32% 37% 30%       
Gotten worse 6% 2% 6%       
Stayed the same 59% 60% 61%       
No opinion 2% 1% 3%       
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BASED ON 303 RESPONDENTS WHO DESCRIBE THEMSELVES AS BLACK -- SAMPLING 
ERROR:  +/- 5.5 PERCENTAGE PTS. 
  
13. How often do you feel discriminated against in public life or employment because you are black - 

every day, every week, about once a month, a few times a year, less than once a year, or never? 
 
    About A few Less than  
  Every Every once a times  once a  No 
  day week month a year year Never opinion 
 
 June 26-28, 2015 24% 6% 15% 17% 14% 23% 1% 
 

CNN/USA TODAY/GALLUP TRENDS 

  
  

 
 

Every day 

 
 

Every 
week 

 
About 
once a 
month 

 
A few 

times a 
year 

Less than 
once a year 

 
 
 

Never 

 
 

No  
opinion 

        
All Blacks        
2003 Jun 12-18 18 8 13 25 15 19 2 
2002 Jun 3-9 15 9 13 31 7 23 2 
2001 Jun 11-17 17 7 15 21 16 23 1 
        
Black Men        
2003 Jun 12-18 23 4 12 27 14 17 3 
2002 Jun 3-9 12 10 16 30 6 26 -- 
2001 Jun 11-17 15 9 17 23 17 18 1 
        
Black Women        
2003 Jun 12-18 14 10 14 24 16 21 1 
2002 Jun 3-9 16 8 11 32 9 21 3 
2001 Jun 11-17 19 5 12 20 15 28 1 
        
        
BASED ON --241-- BLACK ADULTS; MAXIMUM ERROR ±7 PCT. PTS. 
BASED ON --111-- BLACK MEN; MAXIMUM ERROR ±10 PCT. PTS. 
BASED ON --130-- BLACK WOMEN; MAXIMUM ERROR ±9 PCT. PTS. 
 
QUESTION WORDING PRIOR TO JUNE, 2015: Next we have a question about your own experiences as a black. How often do you 

feel discriminated against in public life or employment because you are black -- [ROTATED: every day, every week, about 
once a month, a few times a year, less than once a year,  (or) never]? 
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15. If a close friend expressed racist views or opinions, how likely would you be to challenge that 
person’s views – very likely, somewhat likely, not too likely or not at all likely?  (ASKED OF HALF 
SAMPLE.  RESULTS BASED ON 521 INTERVIEWS IN VERSION A.  SAMPLING ERROR: +/- 
4.5 PERCENTAGE POINTS.)  (RANDOM ORDER) 

 
 Very Somewhat Not too Not at all No 
 likely likely likely Likely opinion 
June 26-28, 2015* 
 All Americans 59% 23% 8% 10% 1% 
 Blacks 68% 19% 4% 8% 1% 
 Whites 56% 25% 10% 9% * 
 
 
16. If a stranger expressed racist views or opinions, how likely would you be to challenge that person’s 

views – very likely, somewhat likely, not too likely or not at all likely?  (ASKED OF HALF 
SAMPLE.  RESULTS BASED ON 496 INTERVIEWS IN VERSION B.  SAMPLING ERROR: +/- 
4.5 PERCENTAGE POINTS.)  (RANDOM ORDER) 

 
 Very Somewhat Not too Not at all No 
 likely likely likely Likely opinion 
June 26-28, 2015* 
 All Americans 45% 30% 11% 13% * 
 Blacks 55% 17% 10% 18% * 
 Whites 44% 31% 13% 12% * 
 
           *Asked of half sample 
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Now here are some questions about the shootings which occurred in Charleston, South Carolina in which 
Dylann Roof shot nine people during a bible study in a historically black church. 
 
19. Which of the following statements comes closer to your overall view -- (RANDOM ORDER) 
 
    All    
    Americans Blacks Whites  

  Government and society can take action 
 that will be effective in preventing 
 shootings like the one in Charleston  
 from happening again 35% 37% 34%  
   Shootings like the one in Charleston will happen  
 again regardless of what action is taken  

 by government and society  64% 62% 64%  
No opinion                                              2% 1%  3% 
 

 
FOR COMPARISON 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
20. Has the shooting in Charleston made you more likely or less likely to challenge someone expressing 

racist views or opinions, or has it not made any difference in how you would respond to racism? 
 
 More Less No No  
 likely likely difference opinion  
June 26-28, 2015 
 All Americans 28% 4% 67% 1% 
 Blacks 34% 4% 62% *  
 Whites 28% 2% 68% 2%  
 
 
  

  Dec. 17-18 Jan. 14-16 
  2012 2011 

  
 Government and society can take action that  
    will be effective in preventing shootings like  
    the one in Connecticut from happening again 46% 33% 
 Shootings like the one in Connecticut will happen  
    again regardless of what action is taken  
    by government and society 53% 66% 

 No opinion 2% 1% 
 
NOTE: Question wordings in January 2011 referred to "the shootings which occurred in Tucson Arizona, in which Jared 
Loughner allegedly shot a congresswoman and 18 other people”,  and in December2012 referred to “the shootings which occurred 
recently in an elementary school in Connecticut”. 
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34. Do you know anyone who you would consider a racist or not? 
 
   Yes No No opinion  
June 26-28, 2015 
 All Americans  46% 51% 3% 
 Blacks   35% 57% 7% 
 Whites   50% 48% 2% 
 
Dec. 5-7, 2006 
 All Americans  44% 55% * 
 Blacks   48% 51% 1% 
 Whites   43% 56% * 
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METHODOLOGY 
 
A total of 1,017 adults were interviewed by telephone nationwide by live interviewers calling both landline and cell phones. 
Among the entire sample, 28% described themselves as Democrats, 23% described themselves as Republicans, and 49% 
described themselves as Independents or members of another party 
 
In addition 252 interviews were conducted with African-Americans drawn from a separate sample of landline telephone numbers 
in areas where at least 30% of households are African American.  
 
All respondents were asked questions concerning basic demographics, and the entire sample was weighted to reflect national 
Census figures for gender, race, age, education, region of country, and telephone usage.   
 
Crosstabs on the following pages only include results for subgroups with enough unweighted cases to produce a sampling error of 
+/- 8.5 percentage points or less.  Some subgroups represent too small a share of the national population to produce crosstabs with 
an acceptable sampling error.  Interviews were conducted among these subgroups, but results for groups with a sampling error 
larger than +/-8.5 percentage points are not displayed and instead are denoted with "N/A". 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 1 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          50%     50%     50%     39%       71%       50% 
Disapprove                       47%     47%     48%     59%       26%       48% 
No opinion                        3%      4%      2%      3%        3%        2% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          50%      59%      44%      49%      42%      52%       46% 
Disapprove                       47%      36%      54%      50%      56%      44%       53% 
No opinion                        3%       5%       2%       1%       2%       4%        2% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          50%     52%       49%       44%        53% 
Disapprove                       47%     44%       49%       53%        45% 
No opinion                        3%      3%        2%        3%         2% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          50%      86%       47%       12%      73%      55%       25% 
Disapprove                       47%      13%       49%       86%      24%      42%       74% 
No opinion                        3%       1%        4%        1%       3%       3%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          50%      55%      49%      49%      47%      65%      47%      31% 
Disapprove                       47%      43%      50%      46%      51%      33%      51%      65% 
No opinion                        3%       2%       1%       5%       2%       3%       2%       4% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 1 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as president? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          91%     88%     94%     N/A       91%       90% 
Disapprove                        8%     12%      5%     N/A        8%        9% 
No opinion                        1%      *       2%     N/A        1%        1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          91%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       93% 
Disapprove                        8%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        7% 
No opinion                        1%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        *  
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          91%     90%       N/A       92%        88% 
Disapprove                        8%     10%       N/A        8%         9% 
No opinion                        1%      *        N/A        *          3% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          91%      97%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Disapprove                        8%       3%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        1%       *        N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          91%      N/A      N/A      87%      N/A      92%      N/A      N/A 
Disapprove                        8%      N/A      N/A      11%      N/A       8%      N/A      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       2%      N/A       *       N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 2A 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling: 
 
A. Race relations 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          55%     55%     54%     48%       67%       54% 
Disapprove                       42%     41%     42%     47%       31%       43% 
No opinion                        4%      4%      4%      5%        2%        3% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          55%      65%      52%      50%      46%      59%       48% 
Disapprove                       42%      32%      43%      47%      50%      37%       48% 
No opinion                        4%       3%       5%       3%       4%       4%        4% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          55%     56%       55%       51%        56% 
Disapprove                       42%     40%       41%       44%        41% 
No opinion                        4%      4%        4%        5%         3% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          55%      82%       53%       24%      77%      60%       31% 
Disapprove                       42%      15%       43%       71%      21%      36%       66% 
No opinion                        4%       3%        4%        4%       3%       4%        3% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          55%      58%      50%      56%      55%      66%      53%      39% 
Disapprove                       42%      40%      47%      37%      44%      31%      45%      54% 
No opinion                        4%       2%       4%       7%       1%       3%       3%       7% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 2A 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling: 
 
A. Race relations 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          84%     79%     89%     N/A       84%       84% 
Disapprove                       14%     19%      9%     N/A       14%       13% 
No opinion                        2%      3%      2%     N/A        2%        3% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          84%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       89% 
Disapprove                       14%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        9% 
No opinion                        2%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        3% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          84%     82%       N/A       85%        81% 
Disapprove                       14%     16%       N/A       14%        15% 
No opinion                        2%      1%       N/A        1%         4% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          84%      89%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Disapprove                       14%       8%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        2%       3%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          84%      N/A      N/A      83%      N/A      84%      N/A      N/A 
Disapprove                       14%      N/A      N/A      15%      N/A      13%      N/A      N/A 
No opinion                        2%      N/A      N/A       2%      N/A       3%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 2C 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling: 
 
C. Gun policy 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          42%     40%     44%     33%       60%       41% 
Disapprove                       53%     55%     51%     61%       37%       54% 
No opinion                        5%      5%      5%      6%        3%        5% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          42%      50%      38%      40%      34%      45%       38% 
Disapprove                       53%      46%      58%      54%      59%      52%       56% 
No opinion                        5%       4%       4%       6%       6%       4%        6% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          42%     46%       38%       38%        44% 
Disapprove                       53%     50%       57%       56%        52% 
No opinion                        5%      5%        5%        6%         4% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          42%      70%       39%       15%      63%      44%       23% 
Disapprove                       53%      28%       55%       79%      35%      52%       71% 
No opinion                        5%       2%        6%        6%       2%       5%        6% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          42%      48%      39%      41%      41%      55%      39%      28% 
Disapprove                       53%      48%      54%      55%      54%      42%      56%      66% 
No opinion                        5%       4%       7%       4%       4%       4%       5%       6% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 2C 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling: 
 
C. Gun policy 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          79%     76%     82%     N/A       79%       79% 
Disapprove                       19%     23%     15%     N/A       19%       18% 
No opinion                        3%      2%      3%     N/A        3%        3% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          79%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       75% 
Disapprove                       19%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       21% 
No opinion                        3%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        5% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          79%     81%       N/A       80%        75% 
Disapprove                       19%     17%       N/A       19%        20% 
No opinion                        3%      3%       N/A        1%         5% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          79%      81%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Disapprove                       19%      16%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        3%       3%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          79%      N/A      N/A      79%      N/A      78%      N/A      N/A 
Disapprove                       19%      N/A      N/A      19%      N/A      19%      N/A      N/A 
No opinion                        3%      N/A      N/A       2%      N/A       3%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 2E 
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling: 
 
E. The economy 
 
Base = Version A 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Approve                          52%     51%     53%     40%       73%       51% 
Disapprove                       47%     48%     46%     59%       25%       48% 
No opinion                        1%      1%      1%      1%        2%        1% 
Sampling Error                +/-4.5  +/-6.0  +/-6.0  +/-5.0    +/-8.0    +/-4.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Approve                          52%      N/A      N/A      45%      41%      59%       43% 
Disapprove                       47%      N/A      N/A      53%      58%      40%       56% 
No opinion                        1%      N/A      N/A       2%       *        1%        1% 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-8.0   +/-7.5   +/-7.0    +/-5.5 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Approve                          52%     57%       49%       52%        52% 
Disapprove                       47%     42%       50%       47%        47% 
No opinion                        1%      1%        1%        1%         1% 
Sampling Error                +/-4.5  +/-7.0    +/-6.5    +/-8.0     +/-5.0 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Approve                          52%      82%       47%       N/A      76%      56%       29% 
Disapprove                       47%      16%       52%       N/A      22%      44%       69% 
No opinion                        1%       1%        1%       N/A       3%       *         1% 
Sampling Error                +/-4.5   +/-8.0    +/-6.5             +/-8.5   +/-7.0    +/-7.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Approve                          52%      N/A      N/A      50%      N/A      66%      49%      N/A 
Disapprove                       47%      N/A      N/A      47%      N/A      32%      50%      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       2%      N/A       2%       1%      N/A 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5            +/-7.5   +/-6.5          
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 3 
Which comes closer to your view, during the last six and a half years, Barack Obama has: 
 
Wasted the opportunity to address important problems facing our country: 
Taken advantage of the opportunity to address the important problems facing our country: 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Wasted opportunity               45%     51%     40%     54%       29%       46% 
Took advantage of opportunity    47%     44%     49%     38%       63%       48% 
Both                              5%      4%      6%      5%        5%        3% 
Neither                           2%      1%      4%      3%        2%        3% 
No opinion                        1%      1%      1%      1%        *         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Wasted opportunity               45%      37%      49%      50%      49%      43%       50% 
Took advantage of opportunity    47%      54%      44%      44%      41%      49%       43% 
Both                              5%       7%       5%       3%       4%       6%        3% 
Neither                           2%       3%       1%       2%       4%       2%        3% 
No opinion                        1%       *        1%       1%       2%       1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Wasted opportunity               45%     42%       47%       46%        46% 
Took advantage of opportunity    47%     48%       47%       42%        49% 
Both                              5%      6%        4%        7%         3% 
Neither                           2%      3%        2%        2%         2% 
No opinion                        1%      1%        *         2%         * 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Wasted opportunity               45%      19%       45%       77%      25%      43%       64% 
Took advantage of opportunity    47%      74%       46%       15%      66%      50%       27% 
Both                              5%       2%        6%        6%       5%       4%        5% 
Neither                           2%       3%        3%        1%       2%       2%        2% 
No opinion                        1%       1%        1%        1%       1%       *         1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Wasted opportunity               45%      41%      52%      48%      39%      33%      48%      59% 
Took advantage of opportunity    47%      54%      39%      44%      52%      60%      44%      29% 
Both                              5%       3%       5%       6%       5%       4%       6%       4% 
Neither                           2%       2%       4%       1%       3%       2%       2%       4% 
No opinion                        1%       *        1%       2%       1%       *        *        3% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 3 
Which comes closer to your view, during the last six and a half years, Barack Obama has: 
 
Wasted the opportunity to address important problems facing our country: 
Taken advantage of the opportunity to address the important problems facing our country: 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Wasted opportunity               16%     23%      9%     N/A       16%       15% 
Took advantage of opportunity    76%     68%     84%     N/A       76%       76% 
Both                              3%      3%      3%     N/A        3%        3% 
Neither                           4%      4%      3%     N/A        4%        4% 
No opinion                        2%      2%      1%     N/A        2%        2% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Wasted opportunity               16%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       13% 
Took advantage of opportunity    76%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       78% 
Both                              3%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        3% 
Neither                           4%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        4% 
No opinion                        2%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        2% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Wasted opportunity               16%     20%       N/A       18%        15% 
Took advantage of opportunity    76%     71%       N/A       74%        76% 
Both                              3%      2%       N/A        1%         6% 
Neither                           4%      5%       N/A        5%         3% 
No opinion                        2%      1%       N/A        2%         1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Wasted opportunity               16%      10%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Took advantage of opportunity    76%      83%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Both                              3%       3%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Neither                           4%       3%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        2%       1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Wasted opportunity               16%      N/A      N/A      17%      N/A      15%      N/A      N/A 
Took advantage of opportunity    76%      N/A      N/A      72%      N/A      79%      N/A      N/A 
Both                              3%      N/A      N/A       2%      N/A       3%      N/A      N/A 
Neither                           4%      N/A      N/A       5%      N/A       1%      N/A      N/A 
No opinion                        2%      N/A      N/A       3%      N/A       1%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 4 
In the final year and a half of Barack Obamas presidency, do you think Obama is more likely to: 
 
Wasted the opportunity to address important problems facing our country: 
Taken advantage of the opportunity to address the important problems facing our country: 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Wasted opportunity               46%     49%     42%     53%       30%       45% 
Took advantage of opportunity    50%     47%     52%     41%       65%       51% 
Both                              2%      1%      2%      2%        1%        1% 
Neither                           2%      1%      3%      2%        2%        2% 
No opinion                        1%      1%      1%      1%        1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Wasted opportunity               46%      38%      49%      48%      50%      43%       49% 
Took advantage of opportunity    50%      56%      46%      48%      45%      52%       47% 
Both                              2%       3%       1%       2%       1%       2%        2% 
Neither                           2%       2%       3%       1%       2%       2%        1% 
No opinion                        1%       1%       1%       1%       2%       1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Wasted opportunity               46%     45%       44%       53%        41% 
Took advantage of opportunity    50%     48%       53%       42%        54% 
Both                              2%      2%        1%        2%         1% 
Neither                           2%      3%        1%        2%         2% 
No opinion                        1%      1%        1%        1%         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Wasted opportunity               46%      17%       46%       79%      25%      41%       68% 
Took advantage of opportunity    50%      79%       47%       19%      70%      54%       29% 
Both                              2%       1%        3%        *        *        3%        1% 
Neither                           2%       2%        3%        1%       3%       1%        2% 
No opinion                        1%       2%        1%        1%       1%       1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Wasted opportunity               46%      41%      46%      48%      45%      32%      47%      65% 
Took advantage of opportunity    50%      58%      46%      48%      48%      65%      47%      31% 
Both                              2%       1%       3%       2%       1%       *        3%       1% 
Neither                           2%       *        3%       *        5%       1%       3%       1% 
No opinion                        1%       1%       2%       1%       1%       1%       1%       1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 4 
In the final year and a half of Barack Obamas presidency, do you think Obama is more likely to: 
 
Wasted the opportunity to address important problems facing our country: 
Taken advantage of the opportunity to address the important problems facing our country: 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Wasted opportunity               16%     25%      6%     N/A       16%       16% 
Took advantage of opportunity    80%     71%     88%     N/A       80%       80% 
Both                              1%      *       2%     N/A        1%        1% 
Neither                           2%      3%      1%     N/A        2%        2% 
No opinion                        1%      *       2%     N/A        1%        *  
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Wasted opportunity               16%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       15% 
Took advantage of opportunity    80%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       82% 
Both                              1%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        2% 
Neither                           2%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        1% 
No opinion                        1%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        1% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Wasted opportunity               16%     22%       N/A       22%        10% 
Took advantage of opportunity    80%     71%       N/A       75%        85% 
Both                              1%      2%       N/A        *          3% 
Neither                           2%      4%       N/A        3%         1% 
No opinion                        1%      1%       N/A        *          1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Wasted opportunity               16%      10%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Took advantage of opportunity    80%      87%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Both                              1%       2%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Neither                           2%       1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        1%       1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Wasted opportunity               16%      N/A      N/A      18%      N/A      15%      N/A      N/A 
Took advantage of opportunity    80%      N/A      N/A      76%      N/A      83%      N/A      N/A 
Both                              1%      N/A      N/A       *       N/A       2%      N/A      N/A 
Neither                           2%      N/A      N/A       4%      N/A       1%      N/A      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       2%      N/A       *       N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 8 
Do you favor or oppose stricter gun control laws? 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Favor                            49%     43%     55%     44%       59%       51% 
Oppose                           49%     56%     44%     54%       40%       49% 
No opinion                        1%      2%      1%      1%        1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Favor                            49%      47%      49%      49%      53%      48%       51% 
Oppose                           49%      51%      50%      49%      46%      51%       48% 
No opinion                        1%       1%       1%       2%       1%       1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Favor                            49%     50%       50%       47%        51% 
Oppose                           49%     49%       49%       51%        48% 
No opinion                        1%      1%        1%        2%         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Favor                            49%      75%       45%       28%      68%      50%       34% 
Oppose                           49%      24%       54%       71%      32%      48%       65% 
No opinion                        1%       *         2%        2%       *        2%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Favor                            49%      58%      51%      43%      51%      57%      49%      34% 
Oppose                           49%      42%      48%      55%      48%      40%      50%      65% 
No opinion                        1%       *        1%       2%       1%       3%       *        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 8 
Do you favor or oppose stricter gun control laws? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Favor                            71%     59%     83%     N/A       71%       72% 
Oppose                           25%     33%     17%     N/A       25%       24% 
No opinion                        4%      8%      *      N/A        4%        4% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Favor                            71%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       81% 
Oppose                           25%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       19% 
No opinion                        4%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        1% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Favor                            71%     65%       N/A       66%        76% 
Oppose                           25%     29%       N/A       28%        22% 
No opinion                        4%      6%       N/A        6%         2% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Favor                            71%      82%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Oppose                           25%      18%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        4%       *        N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Favor                            71%      N/A      N/A      68%      N/A      68%      N/A      N/A 
Oppose                           25%      N/A      N/A      27%      N/A      25%      N/A      N/A 
No opinion                        4%      N/A      N/A       5%      N/A       6%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 9 
Do you think having stricter gun control laws would reduce the amount of violence in the country, 
or not? 
 
Base = Version A 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Yes                              39%     41%     37%     30%       54%       38% 
No                               61%     59%     62%     69%       46%       62% 
No opinion                        1%      *       1%      1%        *         * 
Sampling Error                +/-4.5  +/-6.0  +/-6.0  +/-5.0    +/-8.0    +/-4.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Yes                              39%      N/A      N/A      33%      39%      42%       36% 
No                               61%      N/A      N/A      67%      61%      57%       64% 
No opinion                        1%      N/A      N/A       *        *        1%        *  
Sampling Error                +/-4.5                     +/-8.0   +/-7.5   +/-7.0    +/-5.5 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Yes                              39%     37%       42%       40%        39% 
No                               61%     63%       57%       60%        60% 
No opinion                        1%      *         1%        *          1% 
Sampling Error                +/-4.5  +/-7.0    +/-6.5    +/-8.0     +/-5.0 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Yes                              39%      60%       37%       N/A      57%      39%       26% 
No                               61%      40%       63%       N/A      43%      61%       72% 
No opinion                        1%       *         *        N/A       *        *         2% 
Sampling Error                +/-4.5   +/-8.0    +/-6.5             +/-8.5   +/-7.0    +/-7.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Yes                              39%      N/A      N/A      34%      N/A      44%      39%      N/A 
No                               61%      N/A      N/A      65%      N/A      55%      61%      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       1%      N/A       1%       *       N/A 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5            +/-7.5   +/-6.5          
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 10 
Do you think having stricter gun control laws would reduce the number of gun-related deaths in the 
country, or not? 
 
Base = Version B 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Yes                              40%     35%     44%     35%       50%       41% 
No                               60%     65%     56%     65%       50%       59% 
No opinion                        *       *       1%      *         *         * 
Sampling Error                +/-4.5  +/-6.5  +/-6.0  +/-5.0    +/-8.5    +/-4.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Yes                              40%      N/A      N/A      38%      42%      40%       40% 
No                               60%      N/A      N/A      62%      58%      60%       60% 
No opinion                        *       N/A      N/A       1%       *        *         1% 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5   +/-8.0   +/-7.5    +/-5.5 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Yes                              40%     42%       39%       40%        39% 
No                               60%     58%       61%       60%        60% 
No opinion                        *       *         1%        *          1% 
Sampling Error                +/-4.5  +/-7.0    +/-6.5    +/-8.0     +/-5.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Yes                              40%      66%       35%       17%      N/A      35%       23% 
No                               60%      34%       64%       82%      N/A      65%       77% 
No opinion                        *        *         *         1%      N/A       *         *  
Sampling Error                +/-4.5   +/-8.0    +/-6.5    +/-8.5            +/-7.0    +/-7.5 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Yes                              40%      N/A      N/A      33%      N/A      54%      39%      N/A 
No                               60%      N/A      N/A      67%      N/A      45%      61%      N/A 
No opinion                        *       N/A      N/A       *       N/A       *        *       N/A 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5            +/-8.0   +/-6.5          
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 11 
How serious a problem do you think racial discrimination against blacks is in this country -- a 
very serious problem, a somewhat serious problem, not too serious or not at all serious? 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Very serious                     37%     35%     38%     28%       54%       37% 
Somewhat serious                 37%     36%     39%     40%       31%       37% 
Not too serious                  16%     20%     13%     19%       10%       16% 
Not at all serious                9%      9%      9%     12%        5%        9% 
No opinion                        1%      1%      1%      1%        *         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Very serious                     37%      39%      34%      38%      36%      36%       37% 
Somewhat serious                 37%      37%      39%      36%      38%      38%       37% 
Not too serious                  16%      13%      17%      17%      18%      15%       18% 
Not at all serious                9%      11%       9%       8%       6%      10%        7% 
No opinion                        1%       *        1%       1%       1%       *         1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Very serious                     37%     41%       32%       36%        37% 
Somewhat serious                 37%     39%       38%       36%        38% 
Not too serious                  16%     15%       16%       17%        16% 
Not at all serious                9%      6%       13%       11%         8% 
No opinion                        1%      *         *         *          1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Very serious                     37%      58%       34%       17%      54%      33%       28% 
Somewhat serious                 37%      33%       40%       37%      30%      44%       34% 
Not too serious                  16%       6%       17%       26%      10%      14%       24% 
Not at all serious                9%       3%        8%       19%       7%       8%       12% 
No opinion                        1%       *         1%        *        *        1%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Very serious                     37%      42%      31%      39%      35%      49%      35%      21% 
Somewhat serious                 37%      33%      37%      36%      43%      31%      39%      42% 
Not too serious                  16%      18%      18%      14%      16%      12%      15%      26% 
Not at all serious                9%       6%      13%      11%       6%       7%      10%      11% 
No opinion                        1%       1%       1%       *        *        *        1%       * 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 11 
How serious a problem do you think racial discrimination against blacks is in this country -- a 
very serious problem, a somewhat serious problem, not too serious or not at all serious? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Very serious                     80%     75%     85%     N/A       80%       80% 
Somewhat serious                 15%     17%     13%     N/A       15%       15% 
Not too serious                   3%      6%      *      N/A        3%        3% 
Not at all serious                2%      2%      2%     N/A        2%        2% 
No opinion                        *       1%      *      N/A        *         *  
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Very serious                     80%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       82% 
Somewhat serious                 15%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       13% 
Not too serious                   3%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        4% 
Not at all serious                2%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        1% 
No opinion                        *       N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        *  
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Very serious                     80%     80%       N/A       79%        80% 
Somewhat serious                 15%     17%       N/A       18%        13% 
Not too serious                   3%      2%       N/A        3%         3% 
Not at all serious                2%      1%       N/A        1%         3% 
No opinion                        *       *        N/A        *          1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Very serious                     80%      82%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Somewhat serious                 15%      15%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Not too serious                   3%       2%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Not at all serious                2%       1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        *        *        N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Very serious                     80%      N/A      N/A      79%      N/A      78%      N/A      N/A 
Somewhat serious                 15%      N/A      N/A      17%      N/A      18%      N/A      N/A 
Not too serious                   3%      N/A      N/A       2%      N/A       2%      N/A      N/A 
Not at all serious                2%      N/A      N/A       2%      N/A       1%      N/A      N/A 
No opinion                        *       N/A      N/A       1%      N/A       1%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 12 
Do you think relations between blacks and whites in the U.S. have gotten better, gotten worse, or 
stayed the same since Barack Obama became President? 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Gotten better                    20%     23%     18%     17%       27%       20% 
Gotten worse                     43%     41%     46%     47%       36%       44% 
Stayed the same                  36%     36%     36%     35%       38%       36% 
No opinion                        *       *       1%      *         *         * 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Gotten better                    20%      24%      18%      19%      20%      21%       19% 
Gotten worse                     43%      39%      42%      48%      48%      40%       48% 
Stayed the same                  36%      37%      40%      33%      32%      38%       32% 
No opinion                        *        *        *        *        1%       *         * 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Gotten better                    20%     22%       19%       21%        20% 
Gotten worse                     43%     41%       43%       46%        42% 
Stayed the same                  36%     36%       38%       32%        38% 
No opinion                        *       1%        *         1%         * 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Gotten better                    20%      34%       18%        8%      32%      20%       11% 
Gotten worse                     43%      27%       43%       64%      29%      38%       60% 
Stayed the same                  36%      39%       38%       28%      39%      41%       28% 
No opinion                        *        *         1%        *        *        *         * 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Gotten better                    20%      23%      20%      21%      17%      25%      19%      15% 
Gotten worse                     43%      41%      40%      47%      42%      37%      41%      57% 
Stayed the same                  36%      36%      39%      31%      41%      37%      39%      27% 
No opinion                        *        *        1%       1%       *        1%       *        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 12 
Do you think relations between blacks and whites in the U.S. have gotten better, gotten worse, or 
stayed the same since Barack Obama became President? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Gotten better                    33%     47%     20%     N/A       33%       35% 
Gotten worse                     35%     26%     44%     N/A       35%       35% 
Stayed the same                  32%     28%     36%     N/A       32%       30% 
No opinion                        *       *       *      N/A        *         *  
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Gotten better                    33%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       38% 
Gotten worse                     35%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       31% 
Stayed the same                  32%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       31% 
No opinion                        *       N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        *  
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Gotten better                    33%     33%       N/A       42%        23% 
Gotten worse                     35%     33%       N/A       29%        40% 
Stayed the same                  32%     34%       N/A       29%        38% 
No opinion                        *       *        N/A        *          *  
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Gotten better                    33%      33%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Gotten worse                     35%      37%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Stayed the same                  32%      30%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        *        *        N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Gotten better                    33%      N/A      N/A      35%      N/A      37%      N/A      N/A 
Gotten worse                     35%      N/A      N/A      36%      N/A      33%      N/A      N/A 
Stayed the same                  32%      N/A      N/A      29%      N/A      30%      N/A      N/A 
No opinion                        *       N/A      N/A       *       N/A       *       N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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Question 13 
How often do you feel discriminated against in public life or employment because you are black - 
every day, every week, about once a month, a few times a year, less than once a year, or never? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Every day                        24%     26%     22%     N/A       24%       24% 
Every week                        6%     10%      3%     N/A        6%        7% 
About once a month               15%     16%     14%     N/A       15%       16% 
A few times a year               17%     22%     11%     N/A       17%       16% 
Less than once a year            14%      9%     18%     N/A       14%       12% 
Never                            23%     16%     30%     N/A       23%       24% 
No opinion                        1%      1%      2%     N/A        1%        1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Every day                        24%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       17% 
Every week                        6%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        7% 
About once a month               15%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       19% 
A few times a year               17%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       18% 
Less than once a year            14%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       13% 
Never                            23%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       25% 
No opinion                        1%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        2% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Every day                        24%     31%       N/A       28%        19% 
Every week                        6%      6%       N/A        6%         7% 
About once a month               15%     13%       N/A       18%        12% 
A few times a year               17%     15%       N/A       16%        20% 
Less than once a year            14%     13%       N/A       10%        14% 
Never                            23%     24%       N/A       21%        27% 
No opinion                        1%      *        N/A        1%         1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Every day                        24%      20%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Every week                        6%       6%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
About once a month               15%      17%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
A few times a year               17%      17%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Less than once a year            14%      15%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Never                            23%      24%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        1%       1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Every day                        24%      N/A      N/A      28%      N/A      23%      N/A      N/A 
Every week                        6%      N/A      N/A       6%      N/A       8%      N/A      N/A 
About once a month               15%      N/A      N/A      11%      N/A      19%      N/A      N/A 
A few times a year               17%      N/A      N/A      20%      N/A      14%      N/A      N/A 
Less than once a year            14%      N/A      N/A      14%      N/A      12%      N/A      N/A 
Never                            23%      N/A      N/A      19%      N/A      23%      N/A      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       2%      N/A       1%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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Question 15 
If a close friend expressed racist views or opinions, how likely would you be to challenge that 
persons views - very likely, somewhat likely, not too likely or not at all likely? 
 
Base = Version A 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Very likely                      59%     52%     65%     56%       63%       60% 
Somewhat likely                  23%     24%     21%     25%       19%       23% 
Not too likely                    8%      8%      8%     10%        4%        7% 
Not at all likely                10%     16%      5%      9%       12%        8% 
No opinion                        1%      *       1%      *         1%        1% 
Sampling Error                +/-4.5  +/-6.0  +/-6.0  +/-5.0    +/-8.0    +/-4.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Very likely                      59%      N/A      N/A      63%      49%      61%       56% 
Somewhat likely                  23%      N/A      N/A      20%      23%      24%       21% 
Not too likely                    8%      N/A      N/A      12%      13%       4%       12% 
Not at all likely                10%      N/A      N/A       5%      15%      11%       10% 
No opinion                        1%      N/A      N/A       1%       1%       *         1% 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-8.0   +/-7.5   +/-7.0    +/-5.5 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Very likely                      59%     57%       63%       53%        63% 
Somewhat likely                  23%     22%       20%       23%        23% 
Not too likely                    8%     10%        6%       11%         5% 
Not at all likely                10%     11%       10%       13%         8% 
No opinion                        1%      *         1%        *          1% 
Sampling Error                +/-4.5  +/-7.0    +/-6.5    +/-8.0     +/-5.0 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Very likely                      59%      75%       53%       N/A      66%      54%       60% 
Somewhat likely                  23%      16%       28%       N/A      16%      27%       22% 
Not too likely                    8%       4%        6%       N/A       5%       7%       10% 
Not at all likely                10%       4%       12%       N/A      12%      11%        8% 
No opinion                        1%       1%        1%       N/A       1%       *         1% 
Sampling Error                +/-4.5   +/-8.0    +/-6.5             +/-8.5   +/-7.0    +/-7.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Very likely                      59%      N/A      N/A      57%      N/A      64%      57%      N/A 
Somewhat likely                  23%      N/A      N/A      25%      N/A      20%      26%      N/A 
Not too likely                    8%      N/A      N/A       7%      N/A       5%       9%      N/A 
Not at all likely                10%      N/A      N/A      10%      N/A       9%       8%      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       1%      N/A       1%       *       N/A 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5            +/-7.5   +/-6.5          
 
 * percentage less than 1% 
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Question 16 
If a stranger expressed racist views or opinions, how likely would you be to challenge that persons 
views - very likely, somewhat likely, not too likely or not at all likely? 
 
Base = Version B 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Very likely                      45%     46%     45%     44%       49%       46% 
Somewhat likely                  30%     31%     30%     31%       30%       31% 
Not too likely                   11%     10%     13%     13%        7%       10% 
Not at all likely                13%     13%     13%     12%       14%       13% 
No opinion                        *       *       *       *         1%        * 
Sampling Error                +/-4.5  +/-6.5  +/-6.0  +/-5.0    +/-8.5    +/-4.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Very likely                      45%      N/A      N/A      45%      43%      48%       44% 
Somewhat likely                  30%      N/A      N/A      30%      34%      28%       32% 
Not too likely                   11%      N/A      N/A      13%      12%      11%       13% 
Not at all likely                13%      N/A      N/A      12%      11%      13%       12% 
No opinion                        *       N/A      N/A       *        *        *         *  
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5   +/-8.0   +/-7.5    +/-5.5 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Very likely                      45%     46%       46%       47%        45% 
Somewhat likely                  30%     28%       33%       24%        34% 
Not too likely                   11%     11%       11%       14%        10% 
Not at all likely                13%     15%        9%       14%        11% 
No opinion                        *       *         *         *          * 
Sampling Error                +/-4.5  +/-7.0    +/-6.5    +/-8.0     +/-5.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Very likely                      45%      50%       46%       39%      N/A      45%       40% 
Somewhat likely                  30%      29%       29%       35%      N/A      29%       36% 
Not too likely                   11%      10%       11%       14%      N/A      12%       13% 
Not at all likely                13%      10%       14%       12%      N/A      14%       11% 
No opinion                        *        1%        *         *       N/A       1%        *  
Sampling Error                +/-4.5   +/-8.0    +/-6.5    +/-8.5            +/-7.0    +/-7.5 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Very likely                      45%      N/A      N/A      47%      N/A      49%      48%      N/A 
Somewhat likely                  30%      N/A      N/A      31%      N/A      33%      29%      N/A 
Not too likely                   11%      N/A      N/A      16%      N/A       7%      10%      N/A 
Not at all likely                13%      N/A      N/A       7%      N/A      12%      12%      N/A 
No opinion                        *       N/A      N/A       *       N/A       *        *       N/A 
Sampling Error                +/-4.5                     +/-7.5            +/-8.0   +/-6.5          
 
 * percentage less than 1% 
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Question 19 
Which of the following statements comes closer to your overall view: 
 
Government and society can take action that will be effective in preventing 
shootings like the one in Charleston from happening again: 
Shootings like the one in Charleston will happen again regardless of what 
action is taken by government and society: 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Take action will be effective    35%     34%     35%     34%       36%       35% 
Will happen regardless           64%     63%     64%     64%       63%       63% 
No opinion                        2%      2%      2%      3%        1%        2% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Take action will be effective    35%      44%      30%      33%      30%      38%       31% 
Will happen regardless           64%      56%      67%      65%      67%      61%       66% 
No opinion                        2%       *        3%       2%       3%       2%        2% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Take action will be effective    35%     29%       43%       25%        41% 
Will happen regardless           64%     69%       56%       71%        58% 
No opinion                        2%      3%        1%        3%         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Take action will be effective    35%      46%       32%       25%      49%      35%       24% 
Will happen regardless           64%      53%       65%       73%      50%      62%       75% 
No opinion                        2%       1%        3%        2%       1%       3%        1% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Take action will be effective    35%      35%      31%      31%      42%      41%      35%      22% 
Will happen regardless           64%      63%      67%      66%      57%      58%      62%      76% 
No opinion                        2%       2%       3%       2%       1%       1%       3%       2% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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Question 19 
Which of the following statements comes closer to your overall view: 
 
Government and society can take action that will be effective in preventing 
shootings like the one in Charleston from happening again: 
Shootings like the one in Charleston will happen again regardless of what 
action is taken by government and society: 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Take action will be effective    37%     45%     29%     N/A       37%       41% 
Will happen regardless           62%     53%     70%     N/A       62%       58% 
No opinion                        1%      1%      1%     N/A        1%        1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Take action will be effective    37%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       36% 
Will happen regardless           62%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       62% 
No opinion                        1%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        2% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Take action will be effective    37%     39%       N/A       35%        44% 
Will happen regardless           62%     60%       N/A       64%        56% 
No opinion                        1%      1%       N/A        1%         1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Take action will be effective    37%      34%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Will happen regardless           62%      65%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        1%       1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Take action will be effective    37%      N/A      N/A      42%      N/A      38%      N/A      N/A 
Will happen regardless           62%      N/A      N/A      56%      N/A      61%      N/A      N/A 
No opinion                        1%      N/A      N/A       1%      N/A       1%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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Question 20 
Has the shooting in Charleston made you more likely or less likely to challenge someone expressing 
racist views or opinions, or has it not made any difference in how you would respond to racism? 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
More likely                      28%     24%     31%     28%       28%       28% 
Less likely                       4%      4%      4%      2%        9%        4% 
Has not made a difference        67%     70%     63%     68%       63%       67% 
No opinion                        1%      1%      2%      2%        *         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
More likely                      28%      25%      26%      31%      28%      25%       30% 
Less likely                       4%       3%       7%       2%       5%       5%        4% 
Has not made a difference        67%      72%      66%      65%      62%      69%       64% 
No opinion                        1%       *        1%       1%       4%       *         3% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
More likely                      28%     28%       28%       27%        28% 
Less likely                       4%      5%        3%        5%         4% 
Has not made a difference        67%     65%       68%       65%        68% 
No opinion                        1%      2%        *         2%         1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
More likely                      28%      38%       21%       29%      35%      25%       24% 
Less likely                       4%       3%        5%        5%       6%       4%        4% 
Has not made a difference        67%      59%       73%       63%      59%      71%       69% 
No opinion                        1%       *         1%        3%       *        *         3% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
More likely                      28%      31%      27%      27%      26%      29%      28%      25% 
Less likely                       4%       3%       3%       4%       7%       5%       5%       2% 
Has not made a difference        67%      65%      68%      66%      67%      63%      67%      71% 
No opinion                        1%       1%       1%       2%       1%       2%       1%       2% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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Question 20 
Has the shooting in Charleston made you more likely or less likely to challenge someone expressing 
racist views or opinions, or has it not made any difference in how you would respond to racism? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
More likely                      34%     37%     30%     N/A       34%       35% 
Less likely                       4%      2%      6%     N/A        4%        5% 
Has not made a difference        62%     61%     63%     N/A       62%       59% 
No opinion                        *       *       1%     N/A        *         *  
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
More likely                      34%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       33% 
Less likely                       4%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        7% 
Has not made a difference        62%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       59% 
No opinion                        *       N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        *  
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
More likely                      34%     37%       N/A       33%        34% 
Less likely                       4%      5%       N/A        4%         5% 
Has not made a difference        62%     58%       N/A       62%        61% 
No opinion                        *       *        N/A        *          *  
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
More likely                      34%      32%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Less likely                       4%       6%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Has not made a difference        62%      62%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        *        1%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
More likely                      34%      N/A      N/A      32%      N/A      31%      N/A      N/A 
Less likely                       4%      N/A      N/A       5%      N/A       7%      N/A      N/A 
Has not made a difference        62%      N/A      N/A      64%      N/A      62%      N/A      N/A 
No opinion                        *       N/A      N/A       *       N/A       1%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 34 
 
Do you know anyone who you would consider a racist or not? 
 
Base = Total Sample 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Yes                              46%     48%     44%     50%       39%       49% 
No                               51%     49%     52%     48%       57%       50% 
No opinion                        3%      2%      4%      2%        4%        1% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-4.5  +/-4.5  +/-3.5    +/-6.0    +/-3.5 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Yes                              46%      44%      45%      53%      46%      44%       50% 
No                               51%      55%      54%      44%      53%      55%       48% 
No opinion                        3%       1%       1%       3%       1%       1%        2% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-7.5   +/-7.0   +/-5.5   +/-5.5   +/-5.0    +/-4.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Yes                              46%     44%       52%       40%        51% 
No                               51%     55%       47%       58%        47% 
No opinion                        3%      1%        1%        2%         2% 
Sampling Error                +/-3.0  +/-5.0    +/-4.5    +/-5.5     +/-3.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Yes                              46%      49%       46%       42%      54%      49%       37% 
No                               51%      46%       52%       54%      45%      49%       61% 
No opinion                        3%       5%        2%        3%       *        2%        2% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-5.5    +/-4.5    +/-6.0   +/-6.5   +/-5.0    +/-5.0 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Yes                              46%      44%      50%      45%      46%      46%      50%      36% 
No                               51%      53%      49%      52%      49%      50%      48%      61% 
No opinion                        3%       3%       1%       3%       4%       4%       2%       4% 
Sampling Error                +/-3.0   +/-6.5   +/-6.5   +/-5.0   +/-6.5   +/-5.5   +/-4.5   +/-6.5 
 
 * percentage less than 1% 
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CNN/ORC International Poll -- June 26 to 28, 2015 
 
Question 34 
 
Do you know anyone who you would consider a racist or not? 
 
Base = African Americans 
 
                                                                           Reg. 
                                Total    Men    Women   White   Non-White Voters 
                                -----   -----   -----   -----   --------- ------ 
Yes                              35%     41%     29%     N/A       35%       38% 
No                               57%     57%     57%     N/A       57%       59% 
No opinion                        7%      1%     13%     N/A        7%        2% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0  +/-8.0            +/-5.5    +/-6.0 
 
                                           18-      35-      50-             Under    50 and 
                                Total      34       49       64      65+       50     Older 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    ------ 
Yes                              35%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       33% 
No                               57%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A       62% 
No opinion                        7%      N/A      N/A      N/A      N/A      N/A        4% 
Sampling Error                +/-5.5                                                 +/-7.0 
 
                                        Under   $50K      No        Attended 
                                Total    $50K   or more   College   College 
                                -----   -----   -------   -------   -------- 
Yes                              35%     38%       N/A       31%        46% 
No                               57%     61%       N/A       65%        53% 
No opinion                        7%      1%       N/A        4%         1% 
Sampling Error                +/-5.5  +/-8.0              +/-8.5     +/-7.5 
 
                                         Demo-    Indep-    Repub-    Lib-     Mod-     Conser- 
                                Total    crat     endent    lican     eral     erate    vative 
                                -----    -----    ------    ------    -----    -----    ------- 
Yes                              35%      35%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No                               57%      55%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
No opinion                        7%      11%       N/A       N/A      N/A      N/A       N/A 
Sampling Error                +/-5.5   +/-6.5                                                 
 
                                         North    Mid-                                Sub- 
                                Total    east     west     South    West     Urban    urban    Rural 
                                -----    -----    -----    -----    -----    -----    -----    ----- 
Yes                              35%      N/A      N/A      39%      N/A      36%      N/A      N/A 
No                               57%      N/A      N/A      51%      N/A      60%      N/A      N/A 
No opinion                        7%      N/A      N/A      10%      N/A       4%      N/A      N/A 
Sampling Error                +/-5.5                     +/-8.0            +/-7.5                   
 
 * percentage less than 1% 
 


